

患者家门口看上专家号

蓬萊人民医院“联动合作”提升医疗服务能力

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 迟浩运 摄影报道)为有效解决广大群众“看病难、看病贵”的问题,蓬萊人民医院与北京胸科医院初乃惠教授团队达成深度合作,顶级呼吸团队专家将轮番坐诊,让蓬萊人在家门口就能看上北京专家号。日前,初乃惠教授团队的核心成员、首都医科大学附属北京胸科医院的知名专家韩喜琴教授到蓬萊人民医院为患者进行面对面诊疗。



蓬萊人民医院将专家请到“家门口”。

喜琴教授要来蓬萊坐诊的消息后,刘先生第一时间成功预约。“简直不敢相信!不用奔波,不用排队,在家门口就挂上了我们梦寐以求的专家号,这真是解决了我们天大的难题!”刘先生激动地说。诊室内,韩喜琴教授耐心细致地翻阅

着刘先生带来的每一页检查报告和影像资料,不时询问病史细节和治疗经过。经过半小时的深入交流,韩教授对患者目前的病情进行了全面的分析,对后续的治疗方案给出了权威、清晰的指导,并对刘先生和家人心中的种种疑虑一一作了详尽解答。

“韩教授讲解得非常透彻,态度也特别亲切。之前心里一直七上八下的,总是不踏实。今天听完韩教授的话,我们心里的石头总算落地了,知道下一步该怎么走了,真地太感谢了!”走出诊室,刘先生紧锁的眉头终于舒展开来,脸上露出了久违的轻松笑容。

刘先生一家从辗转千里求医,到如今在家门口与顶级专家“零距离”沟通的转变,正是蓬萊人民医院推行“引进来”战略,着力减少患者跨区域流动、减轻群众就医负担的生动缩影。

下一步,蓬萊人民医院将继续深化与北京胸科医院等国内顶尖医疗团队的合作,定期邀请更多领域的知名专家到蓬萊坐诊、讲学和技术指导,将优质医疗资源真正“沉”到基层,让蓬萊乃至周边地区的百姓不必远行,就能享受到国内一流的诊疗服务,切实提升群众的健康获得感与幸福感。

刘家沟镇数字政务暖人心

持续推进电子证照应用、打造便民服务新模式

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 张顺)“以前办事总担心忘带证件,现在手机里存着电子证照,扫码就能用,真是太方便了!”刚在刘家沟镇政务服务大厅办完社保业务的村民王女士,对着工作人员连连称赞。这暖心一幕,正是刘家沟镇持续推进电子证照应用、打造便民服务新模式的生动缩影。自电子证照推广工作启动以来,刘家沟镇始终把“让数据多跑路,群众少跑腿”作为核心目标,以多形式、全方位的宣传矩阵为抓手,打破群众对电子证照的认知壁垒,让数字化政务服务真正走进千家万户。

线上线下齐发力,宣传覆盖无死角。“您看,打开‘爱山东’APP,在‘我的证照’里就能找到身份证、社保卡的电子版,办事时出示二维码就行,和实体证一样有效。”在刘家沟镇便民服务中心,工作人员正拿着手机向过往群众演示电子证照的申领流程。为扩大宣传覆盖面,镇政府构建了“线上+线下”双线宣传体系:线上依托镇微信公众号,定期推送《电子证照申领指南》《常见问题解答》等图文内容,用通俗易懂讲解不同证照的关联场景;线下则以便民服务中心为核心阵地,在窗口设置“电子证照服务岗”,摆放宣传折页500余份,同时组织党员志愿者开展“进社区、进商超、进村庄”宣传活动,累计覆盖群众2000余人次,让“电子证照好用、管用”的理念深入人心。

关键环节强引导,服务体验再升级。“您好,办理营业执照可以使用电子身份证,我帮您操作一下?”在便民服务中心大厅窗口,工作人员主动向前来办事的商户李先生介绍电子证照的使用方法。为推动电子证照从“能用”向“好用”转变,刘家沟镇聚焦群众办事高频场景,在社保、医保、退役军人等多个服务窗口设立“电子证照引导员”,对前来办事的企业和群众提供“一对一”指导,帮助完成电子证照申领、关联、出示等操作。同时,镇政府还组织窗口人员开展专题培训,重点学习电子证照核验流程、常见问题处理方法,确保工作人员既能熟练引导群众使用,又能高效完成证照核验。截至目前,全镇通过电子证照办理各类业务已达200余件,平均缩短办事时间30%,群众满意度显著提升。

便民模式显成效,数字政务暖人心。“以前给孩子办医保,得专门回家拿户口本,现在手机里有电子户口本,几分钟就办完了,太省心了!”村民张女士的切身感受,道出了电子证照给群众生活带来的便利。随着电子证照应用的不断推进,刘家沟镇正逐步实现从“减证便民”向“无证利民”的跨越——从企业开办到民生服务,从资格认定到证件核验,电子证照已融入群众办事、企业经营的多个环节,不仅减少了实体证件携带、保管的不便,也降低了办事成本,真正实现了“数据多跑路,群众少跑腿”。

下一步,刘家沟镇将继续深化电子证照应用场景拓展,让更多群众享受到数字政务带来的便利与实惠,以“小证照”服务“大民生”,持续擦亮“便民服务”金字招牌。

北沟镇扎实推进 优抚对象年度确认

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 杨松婷)为深入落实退役军人优抚保障政策,切实维护优抚对象合法权益,精准动态更新对象信息,推动服务保障从“有”向“优”升级,近日,北沟镇退役军人服务站以“精、细、实”为工作标准,扎实推进2025年度优抚对象年度确认工作。

广辟宣传渠道,传递政策温情。北沟镇退役军人服务站提前谋划、周密部署,通过常态化走访联系、村级微信群转发推送、点对点电话通知、战友互助转告等方式,精准告知优抚对象及家属确认时间、办理地点、所需材料及流程。同时,工作人员还同步解读最新优抚政策、就业帮扶及社保接续流程,耐心解答有关医疗保障、优待证使用等问题,让政策解读更透彻、服务信息更明晰,切实将政策红利送到优抚对象身边。

优化部署流程,错峰办理减忧。此次年度确认对象共涉及包括伤残退役军人、带病回乡退役军人、烈士遗属(子女)、参战参核退役军人、未缴纳社保的年满60周岁的农村退役军人在内的优抚对象。针对全镇80个村地理位置分散、对象分布不均的实际,服务站制定“分村分时段确认计划表”,按区域错峰安排办理时间,既避免群众“跑空趟”,又减少现场排队等待,将便民理念贯穿全程。

精准对接服务,畅通便民末梢。北沟镇退役军人服务站坚持优抚对象“少跑腿”原则,积极主动靠前服务,采取集中确认、上门服务、视频确认相结合的方式开展年度确认工作。针对年老体弱、行动不便的优抚对象采取主动上门服务、预约服务的方式进行认证;对在外地不能亲自到场认证的人员,通过电话沟通、视频拍照的方式线上认证,不漏一户、不漏一人,切实做到服务退役军人“最后一公里”的工作承诺。

从枝头到舌头

蓬萊海关优化查验流程,保证葡萄“抢鲜”出口



蓬萊海关人员对葡萄进行现场查验。

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 顾冰洁 张明艳 摄影报道)近日,一批重15.1吨的鲜食葡萄,经青岛海关所属蓬萊海关检验检疫合格后,启程发往海外市场。这是今年进入葡萄收获季以来,蓬萊辖区出口的第十五批葡萄。

蓬萊地处北纬37°,是世界公认的黄金葡萄种植带。山海相拥,光照充足,得天独厚的的气候与地理条件为葡萄风味物质的积累提供了良好基础。除酿酒葡萄外,阳光玫瑰、巨峰、玫瑰香等鲜食品种也以其出色品质赢得国内外市场的青睐。

金秋十月,蓬萊产区迎来鲜食葡萄丰收季。然而,连绵阴雨天气为采收工作带来挑战,部分葡萄面临滞销风险。相较于苹果、梨等传统出口水果,鲜食葡萄保鲜期更短、储运要求更高,因此,属地查检环节的“快验快放”成为保障葡萄高效出口的关键。

为应对不利天气,支持企业稳订单、拓市场,蓬萊海关畅通属地查检“绿色通道”,全面实施“5+2”预约查检机制,做到“即报即检”。企业可根据生产计划和装箱安排提前预约查验,海关每日根据

企业位置合理规划路线,最大限度提升查验效率。同时,海关进一步优化查验流程,与技术中心协同发力,对送检葡萄样品实行“当日收样、优先检测、快速出证”,确保葡萄“从枝头到舌头”的新鲜美味。

据统计,今年9—10月的出口季,蓬萊辖区累计出口鲜食葡萄品种700余吨,货值约133万美元。在海关的护航下,一批批承载“蓬萊风味”的优质鲜食葡萄持续走向全球,涌入海外商超与市集,成为蓬萊农产品出口的一张亮丽名片。

激活社区“小基金”

杏花苑社区做实基层治理“大文章”

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 邹健)一直以来,蓬萊区紫荆山街道杏花苑社区紧紧围绕居民需求,推进“N+公益”工作模式,全力打造“杏韵吾家”公益品牌,着力实现党建与社区治理、公益服务同频共振,为社区持续发展注入善治新动能。

杏花苑社区发挥党建引领作用,牵头链接“幸福合伙人”,打造“杏韵吾家”公益合作社,将13个有公益意愿的商家及社会组织囊括其中。社区提供8处活动场所,其他成员单位开展理发、磨剪刀、拆裤脚等10余项“微”服务。现已联合举办仙境睦邻集市8次,惠及居民4000余人次。同时,社区组

织“双报到”单位认领系列民生服务“微”项目,捐赠了一批冰柜、烤箱、米面等物资,为社区发展提供物力支撑。成立“杏韵食坊”,组织20余名有厨艺特长的网格员、公益岗人员利用“双报到”单位捐赠的物资,制作桃酥、花饽饽等食品在夜市售卖,所得款项用于文体活动及慰问特殊家庭。

此外,杏花苑社区发起“我为社区做贡献”众筹活动,积极筹措资金“蓄水池”。通过发动辖区内有奉献精神、有经济能力的企业慷慨解囊反哺居民,将捐助的款项注入区慈善总会设立的社区基金账户,用于扶贫解困等民生项目。

蓬萊区三家消费维权服务站进“十佳”名单

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 孙晓琳 韩玉斌)近日,烟台公布2025年度烟台市星级消费维权服务站暨日用消费品领域十佳消费维权服务站,蓬萊区三家消费维权服务站获评。蓬萊区市场监管局立足“旅游城市”定位,精准施策守护游客权益。其中蓬萊景区、八仙过海旅游景区、蓬萊八仙过海旅游景区、乐堡梦幻世界消费维权服务站获评“2025年度星级消费维权服务站”,利群集团蓬萊购物广场有限公司消费维权服务站获评“2025年度日用消费品领域十佳消费维权服务站”。

蓬萊区市场监管局坚持“布局精准化、服务标准化”原则,择优选择景区商圈、商场超市等消

费密集区域设立服务站,统一配备专职调解员,明确受理、调解、反馈等全流程工作规范,推动维权服务从“被动处置”向“主动预防”转变。

蓬萊区市场监管局立足“旅游城市”定位,精准施策守护游客权益。其中蓬萊景区、八仙过海旅游景区、蓬萊八仙过海旅游景区、乐堡梦幻世界消费维权服务站获评“2025年度星级消费维权服务站”,利群集团蓬萊购物广场有限公司消费维权服务站获评“2025年度日用消费品领域十佳消费维权服务站”。

蓬萊区市场监管局坚持“布局精准化、服务标准化”原则,择优选择景区商圈、商场超市等消

蓬萊区开展联合检查行动 确保成品油市场平稳运行

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 赵守伟)为确保全区成品油市场平稳运行,蓬萊区商务局10月13日—17日组织开展成品油经营企业联合检查。

此次主要检查现场是否存在安全隐患、安全生产资料是否完善;是否按要求建立进销存台账、单册标识与企业名称是否一致;防雷检测、加油机检定是否存在有效期内;是否按要求销售符合国家标准的车用汽柴油;销售散装

汽油是否实名登记;油气回收设备和数据采集设备是否运转正常。联合执法人员共检查批发企业2家、仓储企业1家,在营加油站32家,发现各类问题隐患57处,主要是单册标识与企业名称不符、落实主体责任不健全等问题,现已整改隐患22处,另有35处正在督促整改中。

接下来,蓬萊区商务局将继续加强成品油经营企业监管,督促企业依法依规经营,保障成品油市场平稳有序。

首例床旁临时起搏器置入术成功

蓬萊中医医院急危重症救治水平迈上新台阶

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 韩颖 摄影报道)近日,蓬萊中医医院心内科与超声诊疗科紧密协作,成功为一名病情危重患者实施床旁临时起搏器置入术。此次手术突破传统治疗场景限制,在超声引导的精准助力下顺利完成,术后检查证实起搏器植入位置精准,充分显示出超声引导技术在危急重症治疗中的独特优势。

患者为老年男性,诊断为急性广泛前壁心肌梗死,病情危重,需立即安装临时起搏器以保障心脏功能。然而,患者身体状况差,生命体征不稳定,转运至导管室存在极高风险,传统X线引导下的起搏器植入模式难以实施。

时间就是生命,若不及时干预,患者将面临生命危险。心内科团队紧急评估后,果断决定启动多学科协作机制,联系超声诊疗科共同开展床旁手术,借助超声引导技术突破治疗困境。

术中,超声影像实时呈现心脏结构、血管走向及周围组织情况,为医生提供清晰的视觉引导。通过动态监测穿刺路径,团队有效避开重要血管与脏器,降低了手

术风险。同时,超声实时反馈电极位置及起搏效果,助力医生及时调整,确保起搏器稳定运行。

床旁手术模式避免了危重患者转运可能带来的二次伤害,大幅缩短术前准备时间,提升了救治效率。术后超声与影像学检查均证实,起搏器植入位置精准,起搏信号稳定,患者心率恢复至正常范围。

从启动协作机制到手术完成,全程仅用时40余分钟——这一高效救治的背后,是医院“诊断—决策—治疗”一体化协作体系的精准落地。临床科室与医技科室紧密协作、高效配合,不仅有效稳定了患者的生命体征,更为后续治疗奠定了坚实基础。

此次手术的成功,不仅为无法转运的危重患者提供了新的治疗路径,也标志着蓬萊中医医院多学科协作急危重症救治水平迈上新台阶。

今后,蓬萊中医医院将持续深化多学科协作模式,推动超声等精准影像技术在更多急危重症场景应用,为生命守护筑牢“可视化防线”。

